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午後１時５６分開会 

○小野委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

欠席届が出ております。小枝委員が体調不良のため欠席です。 

日程に先立ちまして、今年度最初の委員会となりますので、お手元に当委員会の名簿を

配布しております。ご確認をお願いいたします。 

4月1日付で政策経営部長、総務課長が新たに着任しましたので、初めに自己紹介をお願

いいたします。 

〇村木政策経営部長 ４月１日から政策経営部長を務めさせていただいております村木で

す。よろしくお願いいたします。 

〇佐藤総務課長 同じく４月１日に総務課長に着任しました佐藤です。どうぞよろしくお

願いいたします。 

〇小野委員長 よろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

 それでは、日程に入ります。 

１、第１回臨時会について、（１）提出予定案件について。 

 坂田副区長から説明を受けます。 

〇坂田副区長 令和６年４月２５日付で令和６年第１回区議会臨時会に付議させていただ

く案件につきまして、概略をご説明申し上げます。 

今回の案件は、条例２件でございます。 

はじめに、「特別区税条例の一部改正」でございます。 

地方税法の一部改正等に伴い、まず、特別区民税につきまして、能登半島地震に係る雑

損控除の特例を設けるとともに、令和６年度分の区民税に係る定額による所得割の額の特

別控除を実施するほか、減免申請の手続きを見直すものでございます。 

次に、軽自動車税につきまして、身体障害者等の特定小型原動機付自転車に係る種別割

の減免申請について、手続きを見直すものでございます。 

公布の日から施行いたします。 

次に、「アメリカ合衆国軍隊の構成員等の所有する軽自動車等に対する軽自動車税の種

別割の賦課徴収の特例に関する条例の一部改正」でございます。 

令和６年度税制改正等に伴い、特例の対象となる軽自動車税の種別割の徴収方法について、

普通徴収の方法を追加するほか、規定を整備するものでございます。 

公布の日から施行いたします。 

以上、ご説明いたしました議案を、本日このあとご送付申し上げます。 

よろしくお願い申し上げます。以上です。 

〇小野委員長 はい。ただいまご説明いただきましたが、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。坂田副区長ありがとうございました。ご退席ください。 

当委員会終了後、議案が送付されます。 

（２）、議案の付託先について。 

１、千代田区特別区税条例の一部を改正する条例、２、アメリカ合衆国軍隊の構成員等

の所有する軽自動車等に対する軽自動車税の種別割の賦課徴収の特例に関する条例の一部

を改正する条例につきましては、委員会への付託を省略したいと思いますがよろしいでし
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ょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。（３）、会期について。 

４月２５日、木曜日の１日とします。 

（４）、会議録署名員について。 

１２番、春山あすか議員と１３番、はまもりかおり議員にお願いいたします。 

２、契約にかかる不正行為等に関する現在までの対応経緯について。 

前回から進捗があった部分について、ご説明をお願いいたします。 

〇石綿局長 お手元資料契約にかかる不正行為等に関する現在までの対応経緯、こちらの

資料に基づきまして、前回から変更点があった場合のみご説明をさせていただきます。議

会側でございます。令和６年３月２７日水曜日、契約にかかる不正行為等再発防止特別委

員会を開催、送付された陳情は継続審査とし、資料や今後の進め方について議論と記載を

いたしております。 

〇佐藤総務課長 続きまして、執行機関、その他の新たな動きについてご報告申し上げま

す。令和６年３月28日木曜日、区ホームページに第1回入札不正行為に関する調査及び再

発防止対策検討委員会の概要を公表いたしました。続きまして、令和６年４月４日木曜日、

区ホームページに職員等の書類送検についてを公表いたしました。続きまして、令和６年

４月12日金曜日、区ホームページに職員等の不起訴処分についてを公表いたしました。最

後に令和６年４月18日木曜日、第２回再発防止対策検討委員会を開催いたしました。以上

でございます。 

〇小野委員長 はい。以上ご説明いただきました。よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。３、陳情書について。 

請願書・陳情書のオンラインでの提出を可能とするよう求める陳情書が、別紙のとおり

議長あてに提出されました。議会運営委員会に送付することといたします。 

千代田区議会本会議の映像をYouTubeで配信するよう求める陳情書が、別紙のとおり

議長あてに提出されました。議会運営委員会に送付することといたします。 

千代田区ホームページに区内のラジオ体操実施会場をまとめるよう求める陳情書が、別

紙のとおり議長あてに提出されました。企画総務委員会に送付することといたします。 

学士会館再開発計画において近隣住民と実のある話し合いの場を求める陳情が、別紙の

とおり議長あてに提出されました。環境まちづくり委員会に送付することといたします。 

以上ですがよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。４、要望書について。 

議員による職員への政党機関紙の庁舎内勧誘行為の中止を求める要望書が、別紙のとお

り議長あてに提出されました。全議員へ配布することとしたいと思いますがよろしいでし

ょうか。                                 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。５、議事参与の委任通知について。 

別紙のとおり、区長から通知がありました。次の議会で議長から報告いたします。 
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６、陳情審査、（１）、継続審査。 

①送付５－５１、千代田区議会議員の定数・報酬・政務活動費の削減を求める陳情。②

送付６－５、百条委員会の設置を求める陳情。③送付６－１３、区が瑕疵のない真実を報

告するよう指導を求める陳情書がございます。 

次に、日程６の陳情審査に入ります。 

継続審査となっております、３件の陳情ですが、まず送付５－５１、千代田区議会議員

の定数・報酬・政務活動費の削減を求める陳情を審査し、次に送付６－５、百条委員会の

設置を求める陳情、送付６－１３、区が瑕疵のない真実を報告するよう指導を求める陳情

書を一括で審査することで進めたいと思いますがよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。それでは、送付５－５１、千代田区議会議員の定数・報酬・政務活

動費の削減を求める陳情の審査です。陳情書の朗読は省略させていただきますがよろしい

でしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。本件陳情審査にあたり、前回３月13日の委員会で委員の皆様から資

料要求をいただき、本日その資料を配布させていただいておりますので、まずはご確認を

お願いいたします。 

田中委員から資料要求のありました２３区の昼間人口について。資料１－１、こちらは

前回配布した資料に新たに追記したものとなっております。 

岩佐委員から要求のありました、２３区の委員会数、委員会構成について。資料１－２ 

となりますので、ご確認をお願いいたします。 

なお、以前の資料につきましては、膨大な量となっておりますので、あらためての紙配

付はしておりませんが、サイドブックス内に格納しておりますので、そちらをご確認いた

だければと思います。 

それでは、委員の皆様からご意見などをお伺いしたいと思います。何かございましたら

挙手の上お願いいたします。 

〔発言する者あり〕 

〇小野委員長 そうですね。そうしましたら、今回二つ用意いただきました紙媒体の資料

ですね。こちらについては、表が詳細になっております。そちらについて、少し事務局か

らもご説明いただくことは可能でしょうか。簡単で。一応あの前回、田中委員からのもの

については、従来お配りしているものに対してですね、情報を追記したものということに

なっております。それから岩佐委員からあったものについては、委員会の方法についてで

すね。まずはざっとご覧いただいて、何かご不明な点ですとか、見にくい部分ですとかあ

りましたら、その点について、ぜひ手を挙げてお知らせいただければと思います。同時に

サイドブックス内の中に、前回までにお配りしている資料というのもございますので、そ

ちらもそれぞれご覧になりながらのご確認でよろしいかと思います。 

まず、今日配布している資料の中でご不明な点などございますか。資料についてはよろ

しいでしょうか。はい、林委員。 

〇林委員 １－２の予算決算特別委員会の一部というところ、これの詳細をもう少し。ど

うゆうやり方でやっているのかというところを確認していただければ。 
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〇小野委員長 予算決算についてのところですね。 

〇林委員 日数も含めて。 

〇小野委員長 次長。 

〇石綿次長 ただいまのご質問でございますが、資料１－２予算決算特別委員会の備考等

の欄、全員あるいは一部などの記載があるところでございます。この内、一部でございま

すが、こちらはこのとおりでございまして、全員ではなく、この人数の全体の中の一部で

構成されているところでございます。ご質問のありました開催日程等に関しましては、大

変恐縮ですが今回の調査の中では、まだそこまでは確認していないという状況でございま

す。 

〇小野委員長 はい。他はいかがでしょう。 

〔発言する者あり〕 

〇小野委員長 はい。そうしましたら、今の段階でわかるところについて、ご答弁いただ

きました。そうしましたら一旦、預かっていただいて、確認できそうなものについて確認

するということでよろしいでしょうか。いかがでしょうか。 

ちょっと一旦休憩いたします。 

午後２時 ９分休憩 

午後２時１０分再開 

〇小野委員長 再開いたします。 

〇石綿次長 ただいまお問い合わせのいただきました予算特別委員会、それから決算特別

委員会。こちらの各２３区の開催実態、何日で、どうゆう形式でやっているか、わかる範

囲で確認させていただいて、後日ご報告させていただければと思います。 

〇小野委員長 はい。よろしくお願いいたします。他に何かご不明な点ございますか。 

はい、岩佐委員。 

〇岩佐委員 座ったままでよろしいですか。 

〇小野委員長 はい。座ったままで。 

〇岩佐委員 併せて、開催の中で、議員の発言時間の制限、持ち時間制を採用している区

議会があるかどうかということもお調べいただければと思います。 

〇小野委員長 はい、次長。 

〇石綿次長 繰り返しの確認となりますが、予算特別委員会、決算特別委員会のそれぞれ

の議員の発言時間の制限の有無についてということで、こちらも併せてご確認させていた

だいて、後日ご報告させていただければと思います。 

〇小野委員長 はい。よろしくお願いいたします。他のご不明な点についてはよろしいで

しょうか。はい。ありがとうございます。はい、田中委員。 

〇田中委員 この昼間人口を出していただいてどうもありがとうございます。１議員当た

りの昼間人口というものも追加で出していただけますでしょうか。 

〇小野委員長 はい、次長。 

〇石綿次長 はい。繰り返しになります。資料１－１、各区の比較の資料にございます中

で、昼間人口、各区の記載がございますけども、この昼間人口、議員一人当たりの昼間人

口の内訳も記載をということでございましたので、こちらもまたその他の内容と含めまし

て、別途後日ご回答差し上げるようにいたします。 
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〇田中委員 ありがとうございます。 

〇小野委員長 はい。ありがとうございます。そうすると、また同じ紙に追記ということ

になるかと思いますね。はい。それぞれ今ありました、はい、岩佐委員。 

〇岩佐委員 すみません。まとめて言えばよかったんですけども。男女比、あの女性議員

の割合っていうのが一覧としてもしあれば。あと、平均年齢。これは出すものなのか。年

齢は関係ないといえば関係ないんですけど、平均年齢、最高齢と最低年齢というか、ちょ

っとどんな分布で構成が。議員定数が増えれば多様な意見が本当に増えるのかっていうこ

とが、こういうデータから見えるものなのかなって。ちょっと似たようなものがあればと

思いまして。その年齢ですとか。その性別。もしわかればここも併せてよろしくお願いし

ます。 

〇石綿次長 再度の繰り返しとなりますが、資料のそうしますと１－１ですかね。いずれ

にしてもですね。各区のですね。議員の方々の男性女性の比率であるとか、年齢は分かれ

ばということになるかもしれませんけど、まずは分かる範囲で調べてみますので。また、

こちらも後日ご報告さしあげます。 

〇小野委員長 はい。ありがとうございます。よろしくお願いいたします。他はよろしい

でしょうか。はい。今ですね。もうちょっとプラスしたデータを持って議論したいという

ようなことかなと理解しましたけれども、もし、今の段階で他になければですね。また次

回、情報を追記したものを皆様にご覧いただくということで議論を進めていきたいと思い

ますがよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。ありがとうございます。それでは、本件陳情の取り扱いについては、

いかがいたしましょうか。 

〔「継続」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。継続でということでよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。ありがとうございます。それでは、送付５－５１、千代田区議会議

員の定数・報酬・政務活動費の削減を求める陳情につきましては、継続審査とさせていた

だきます。 

次に、送付６－５、百条委員会の設置を求める陳情。送付６－１３、区が瑕疵のない真

実を報告するよう指導を求める陳情書を一括して審査に入ります。 

陳情書の朗読は省略させていただきますがよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。それでは、委員の皆様からご意見がありましたらお願いいたします。 

特に今日の段階ではご意見はなしでよろしいですか。はい。それでは、本件陳情の取り

扱いについても併せて伺いますが、いかがいたしましょうか。継続でよろしいでしょうか。 

〔「継続」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。それでは、送付６－５、百条委員会の設置を求める陳情。送付６－

１３、区が瑕疵のない真実を報告するよう指導を求める陳情書につきましては、継続審査

とさせていただきます。 

以上で、日程６の陳情審査を終了いたします。 
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７、その他。 

  何かございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇小野委員長 はい。 

８、次回議会運営委員会の開会日時について。 

第1回臨時会招集日であります、４月25日木曜日午前１１時３０分から開会いたします。 

以上をもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

午後２時１６分閉会 


